

FINCAS Y TERRENOS

SOLARES VIVIENDAS PARCELAS INDUSTRIAS

RUSTICAS Y URBANAS

AGENCIA INMOBILIARIA

Gmo Franco n.º 10 2º GUADALAJARA

FLORES Y ABEJAS

SEMANARIO DE INFORMACION DE LA PROVINCIA DE GUADALAJARA
 DECANO DE LA PRENSA PROVINCIAL 23 de DICIEMBRE de 1969 II EPOCA — AÑO LIII — Núm. 2.778
 PRECIO DEL EJEMPLAR: 2 PTAS. — Se publica los martes — Depósito Legal: GU-21 — AÑO 1958

No confie sus ojos y oídos a cualquiera.
 Consulte **optica muñoz**
 Miguel de Fluiters 19, Guadalajara
 Lucas del Campo 4, Alcalá de Henares

Director: Salvador Toquero Cortés — Propietario: José González Bermejo — Redacción, Administración y domicilio de la Empresa periodística: Francisco Cuesta, 3, 2º-Tel. 211567

Don Mariano Pérez-Pardo Muñoz, presidente de la Excma. Diputación Provincial de Guadalajara, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Badajoz

AYER, EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION Y CONSEJO NACIONAL DEL MOVIMIENTO, JURO SUS NUEVOS CARGOS

En el Consejo de Ministros celebrado el pasado viernes bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, fue decretado el nombramiento, como gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Badajoz, de don Mariano Pérez-Pardo Muñoz, actualmente presidente de la Excma. Diputación Provincial de Guadalajara, Corporación a la que pertenecía como diputado por el Tercio de Entidades, y a la que llegó desde la presidencia de la Cámara Oficial Sindical Agraria y Vicesecretaría Provincial de Ordenación Económica, cargos que también ostentó anteriormente.

El acto de juramento de sus nuevos cargos tuvo lugar en la mañana de ayer, primero en el Ministerio de la Gobernación, a presencia de su titular, señor Garicano Goñi, y altos cargos de aquel Departamento, y después en el Consejo Nacional, a presencia del Vicesecretario General del Movimiento, señor Ortí Bordás, a quien acompañaban jerarquías y mandos nacionales del Movimiento.

En el acto en el Ministerio de la Gobernación hizo uso de la palabra, en nombre de los cuatro nuevos gobernadores civiles cuya jura tenía lugar al mismo tiempo, el titular de



Navarra —anteriormente de Badajoz— contestándole el Ministro de la Gobernación.

En el acto del Consejo Nacional habló, en nombre de sus compañeros, el señor Pérez-Pardo Muñoz, quien rogó al vicesecretario general (pasa a la página 11)

Hoy reunión del Consejo Provincial Informe de las delegaciones y lectura del plan de obras y servicios para el bieno 1970-71

En la mañana de hoy, bajo la presidencia del gobernador civil, señor Ibarra Landete, se reunió el Consejo Provincial del Movimiento, con asistencia de la casi totalidad de sus componentes.

Se procedió a tomar juramento de su nuevo cargo de delegado del Servicio de Excombatientes, a don José María García Martínez, nombrado recientemente para el desempeño del mismo.

A continuación, el delegado del Patronato de la Vivienda Rural, señor Becerril Solano, hizo un informe de la labor realizada durante este año, dividida en dos fases, con un total de inversión de pesetas 6.574.008, afectando las ayudas y mejoras a 22 pueblos y 382 beneficiarios.

Más tarde, informó el delegado de Juventudes, señor Garrido Parrilla, sobre actividades de su Delegación, tanto desarrolladas desde la última reunión del Consejo, como en período de desarrollo.

El delegado de Acción Política local, señor Cardero Prieto, informó de la labor desplegada por los equipos de aquel Departamento, llevada este año a 68 localidades.

El jefe provincial dió cuenta de los resultados más recientes en la campaña de proselitismo que se sigue desarrollando desde la Jefatura, así como del Plan de Obras y Servicios correspondiente al bieno

1970-71, propuesta a la Presidencia del Gobierno para su aprobación, con detalle de la obra y la inversión a realizar en cada uno de los municipios en él comprendidos. El Plan asciende a 300.161.464 pesetas, de las cuales 168.383.206 aporta el Estado; 97.753.926 aportan los Ayuntamientos; 3.390.000 aporta la Diputación, y 30.634.332 aportan varias empresas o entidades particulares. También dió cuenta de un proyecto de distribución de dos millones de pesetas, con cargo a consignaciones del Paro Obrero.

También, por el jefe provincial, se informó del desarrollo del Consejo Económico Sindical Comarcal de "La Campiña y el Henares", en fase de preparación y estudio en sus distintas ponencias, de cuya composición también dió detalle.

A continuación, el delegado provincial sindical, señor Sánchez Gasco, informó de las gestiones llevadas a cabo por las distintas Cooperativas de Viviendas para resolver el servicio conjunto de calefacción, agua caliente y consumo de gas, en relación con el proyecto general de propanización de la ciudad.

Por último, la presidencia leyó algunas aclaraciones relacionadas con el proyecto de estructuración de la Secretaría General del Movimiento, aprobadas recientemente por el Consejo Nacional.

ENTREGA DE BECAS Y SUBVENCIONES EN LA CASA SINDICAL

LAS CANTIDADES DESTINADAS A ESTE FIN REBASAN LAS QUINIENTAS MIL PESETAS

En la mañana de ayer, lunes, y en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, tuvo lugar un acto, en el curso del cual fueron entregadas treinta y cuatro credenciales a otros tantos becarios de dicha Organización, que en sus estudios vienen demostrando una notable aplicación.

El importe total de estas becas asciende a la cantidad de 498.000 pesetas, siendo la entrega efectuada la correspondiente al primer plazo de las mismas.

El acto estuvo presidido por don José Antonio Sánchez Gasco, delegado provincial de la Organización, que era acompañado por los miembros de la Junta Provincial

de Becas. El señor Sánchez Gasco pronunció unas palabras para destacar el esfuerzo de Sindicatos en el aspecto formativo y profesional. Felicito a los becarios, a los que estimuló a seguir con el aprovechamiento necesario que les permitiera finalizar con éxito sus carreras e incorporarse en su momento a la tarea profesional.

A continuación se procedió a la entrega de subvenciones a Escuelas y Talleres Artesanos, por un importe de 40.000 pesetas, así como a la entrega de la primera Carta Artesana, de nueva modalidad, concedida al maestro mayor del Gremio de Artesanías Varias, don Octavio Olalla Fernández.

1969, un año trascendental para Guadalajara capital

A CASI 400 MILLONES DE PESETAS ASCIENDE LA INVERSION PUBLICA EN OBRAS REALIZADAS O INCLUIDAS EN PLANES CORRESPONDIENTES A ESTE PERIODO

La nueva red de distribución de agua, la obra más celebrada

Siempre tuvimos la impresión, a lo largo de este 1969 que se nos va inexorablemente de los calendarios, de que había resultado decisivo en el proceso de transformación en que la ciudad se ve envuelta en estos últimos años.

No obstante, y con el propósito de que esa presunción quede perfectamente cimentada, hemos recabado algunos datos que, sin ser resumen exhaustivo de la acción reveladores como para que nos convenzamos de que nó tiene precedente

histórico de parecida entidad.

Durante el año que comentamos se han desarrollado las tres fases previstas del proyecto de la nueva red de distribución de agua a la ciudad,

con inversión de más de 27 millones, con subvenciones de Servicios Técnicos y aportación municipal. Además de esta obra, de trascendental importancia (pasa a página 11)

FLORES Y ABEJAS desea a todos sus suscriptores, lectores, anunciantes y amigos, una feliz Navidad 1969.

CARNET DE SOCIEDAD

Canlo de misa

—En Muduex, bello pueblo de la ribera del Badiel, ha tenido lugar en el día de ayer una emotiva ceremonia religiosa. A las once de la mañana, en el templo parroquial, ha sido ordenado sacerdote por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis de Sigüenza-Guadalajara, don Laureano Castán Lacoma, el joven don Salvador del Molino González, vecino de la localidad, que ha cursado sus estudios eclesiásticos en Italia.

Enviamos nuestra felicitación y enhorabuena, tanto a él como a sus padres, doña Elisa y don Salvador.

Enlace Barra-Prieto

—Ayer tarde, en la santa iglesia magistral de Alcalá de Henares, tuvo lugar el matrimonial enlace de nuestro joven amigo don Fernando Barra Gómez con la encantadora señorita María Teresa Prieto Peñaranda.

La novia, que lucía elegante modelo de shantung y velo de tul ilusión, hizo la entrada en el templo del brazo de su padre y padrino de ceremonia, don Aurelio Prieto Isidro. El novio daba el suyo a su madre y madrina, doña Concepción Gómez de Barra.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, sus tíos don Andrés García Peñaranda y don Hilario Timón Pobre. Por parte del novio lo hicieron su padre, don Tomás Barra de Lucas; sus tíos, don Santiago Barra y don Julio Luis Cordavias, y sus hermanos políticos don Mariano Moya y don Rafael Fernández.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con una espléndida merienda en el restaurante «El Gurugú».

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas, ha marchado en viaje nupcial a Zaragoza, Barcelona y Levante.

Enlace Perucha-Ortega

—El pasado día 13 tuvo lugar en Madrid, en la iglesia del Espíritu Santo del Instituto de Investigaciones Científicas, el matrimonial enlace de la señorita María Ignacia Ortega Rodríguez, licenciada en Ciencias Químicas, con don Emilio Perucha Herranz, secretario del Ayuntamiento de Loranca de Tajuña, de esta provincia.

Actuaron de padrinos el hermano de la novia, don Rafael, en representación de su padre, nuestro apreciado amigo don Lucio Ortega Almendres, secretario general jubilado de la Excm. Diputación Provincial, y la señorita doña Dorita Perucha, hermana del contrayente, en representación de su señora madre doña Gregoria Herranz, viuda del que fue buen amigo nuestro, don Emilio Perucha Sanz, depositario que fue de dicha Corporación.

La ceremonia se celebró en la intimidad, saliendo el nuevo matrimonio en viaje nupcial a distintas capitales de Andalucía.

Nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a los padres y demás familiares.

Notas

—Por los señores de González Sánchez-Guzmán, y para su hijo don Rafael, ha sido pedida a doña Carmen Peláez, viuda de Martínez, la mano de su bella hija María del Carmen.

Entre los prometidos se cambiaron los regalos de rigor, fijándose la ceremonia para la primera quincena del mes de febrero próximo.

—Acompañado de su esposa e hijos, ha marchado a Vitoria, donde pasará sus vacaciones navideñas, don José Antonio Sánchez Gasco, delegado provincial de Sindicatos.

—En Canarias, pasando unos días, se encuentra don Cayetano Morán Palacios, decano del Ilustre Colegio de Abogados, acompañado de su esposa.

Necrológicas

—El pasado día 14 falleció en esta capital la señora doña Guillerma Ranz Alonso, viuda de don Julián Benito Sanz.

Descanse en paz y reciban sus hijos, don Angel, doña María Victoria, doña Carmen y doña Valen-

tina; hijos políticos, doña Primitiva de las Heras, don Manuel del Castillo y don Luis Domingo; nietos, hermanos y demás familiares el testimonio de nuestro más sentido pésame por tan irremediable pérdida.

Nos comunica la familia de la extinta que desde estas columnas agradezcamos las innumerables muestras de pésame recibidas, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente.

—El pasado día 18 dejó de existir en esta ciudad el señor don Guillermo-Juan Prieto Gómez, persona muy estimada por sus dotes de caballerosidad y simpatía.

Descanse en paz y reciban su esposa, doña María de los Angeles Fernández Cózar; hijas, doña María de los Angeles y doña María Julieta; hijo político, nuestro querido amigo don Eduardo Barrera; nietos, hermanos y demás familiares, el testimonio de nuestro más sentido pésame por tan irremediable pérdida.

Nos comunica la familia del finado agradezcamos desde estas columnas las innumerables muestras de pesar recibidas, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Delegación de Hacienda

TESORERIA

MEDIOS DE PAGOS AL TESORO

Se advierte a todos los contribuyentes de esta provincia que, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 24 del Reglamento General de Recaudación, aprobado por Decreto 3154-68, de 14 de noviembre, a partir de 1.º de enero de 1970 serán rehusados todos los GIROS POSTALES que se reciban en esta Delegación de Hacienda, pues para utilizar este medio de pago deberán de realizar el GIRO POSTAL TRIBUTARIO, cuyo im-

preso facilitarán en las Estafetas de Correos de esta provincia.

Guadalajara, 22 de diciembre de 1969.—El tesorero de Hacienda, Emilio-Ramón Pardo Peralta.

Campaña de Navidad

MOVIMIENTO DE LAS HERMANDADES DEL TRABAJO

Para la Campaña de Navidad van a actuar el próximo domingo, día 28 del actual, en el Cine Moderno, a las once y media de la mañana, la Masa Coral del Movimiento de Hermandades (Central de Madrid) y dos grupos de Danzas, también del Movimiento de las Hermandades del Trabajo.

CEDEBESA

CISTERNAS DE BETUN

C/ División Azul, 70
Tel. 21 30 58
GUADALAJARA

234.996,30 pesetas recaudadas para la Campaña de Navidad, después de la segunda relación de donativos

Suma anterior, 90.701,30 pesetas; Delegación de Abastecimientos y Transportes, 625; anónimo, 1.000; Gestoría Sanz y Sanz, 600; Hupp España, 10.000; Gestoría Aguado, 300; Colegio Oficial de Arquitectos y Aparejadores, 300; don Eusebio Verda del Val, de Marchamalo, 1.000; don Cándido Laso Escudero, 300; Pax Hotel, 1.000; empleados del Banco de España, 690; don Basilio Baños Calleja, de Uceda, 100; doña Mauricia Bueno, de Maranchón, 50; Perfumería Maichu, 200; don José Luis Montalvo de Angel, 2.000; Industrias del Henares, fábrica de cemento, de Fuencemillán, 1.500; Nueva Harinera de Guadalajara, 500; don Lorenzo Ruiz Recuero, 50; Peluquería Tita, 100; don Gregorio Vena, 100; don Emilio Gamo Tomico, 100; don Jesús Soria Sánchez, 500; Tejidos Martínez, 250; don Manuel García Atance, 500; Frutas Tejero, 200; empleados de Agencia CAMPSA, 200; Instituto Geográfico y Catastral, 300; reverendo señor don Aurelio García, 150; don Abdón Jiménez Encinar, 100; Continental Auto, 600; Bar Soria, 200; don A. Escudero Inglés, 100; don José Pascual Galán, de Alcolea de las Peñas, 250; don Gregorio Moreno Mata, 100; don Fernando Aldana Ocoio, 3.000; hermanos Ruano Galán, 500; Ferroplast Ibérica, 300; don Felipe Romanillos, de Taracena, 50; don Florentino Villaverde Montero, 50; Acotado de Caza de Quer, 200; don Mariano Villaseñor, 100; pensión San Gil, 200; viuda de Muniain, 200; don Facundo Acebrón Cubillo,

75; don Antonio López Fernández, 500; señor Abogado del Estado, 1.000; Colegio Masculino de Prácticas, 100; don Pedro Castillo Gálvez, 100; don Víctor Gutiérrez, 100; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 500; don Mariano García Peceño, 250; don Frutos García Hernández, 250; don José de Pedro Martínez, 100; don Ricardo Medel, 100; Gutmon TV, de Albares, 500; Vda. de Cipriano Bullón, de Albares, 100; Hermanos Maristas, 500; don José Manuel Kindeland, 1.000; La Industrial, S. A., 410; don Tomás Barra de Lucas, 50; Pinturas Dunia, 1.000; Vda. de Cubillo, 100; don Hilario Cobos Palomares, 200; Camisería Palomares, 200; Bar Ramos, 100; Talleres Ruiz López, 500; don Carlos Figueroa y herederos de don Luis Figueroa, 4.000; doña Esperanza Mayor, 500; don Hilario Nava Güici, 400; empleados de la Cámara de la Propiedad Urbana, 400; Cámara de la Propiedad Urbana, 1.000; don Dionisio Juanis, de Cendejas de la Torre, 75; don Segundo Tundidor, 100; Filtrona Española, S. A., 20.000; don Graciano Tevar, 200; don Alfredo Villaverde, 100; don Gregorio Martínez Villaverde, 200; Electrocomercial Ortiz, 500; Cámara de Comercio e Industria, 3.000; Colegio de Agentes Comerciales, 250; don Julio López Abajo, de Usanos, 100; don Luis Pérez Larriut, 500; don Cristóbal Marquina, 25; doña Matilde Segovia, de Chillarón del Rey, 25; Industrias Ferroviarias, 1.000; comandante Caballo, 100; don Gerardo de Felipe Ruiz, 100; Centro Farmacéutico, 500; don Eduardo Ruiz, 2.000; don Antonio Calvo Alvarez, de Tórtola de Henares, 100; don Francisco A. Calvo Sánchez, de Taracena, 100; don Alvaro Hernández, 200; Establecimientos Hernández, 500; Comunidad de Regantes del Canal del Henares, 500; primera liquidación de papeletas para la rifa de la Cesta de Navidad, 71.520.

Suma y sigue, 234.996,30 pesetas.

Vinos BOJURO

como ninguno

¡NOVIOS!

La expresión es el éxito de la genialidad de un buen retrato de boda

Visítenos y serán complacidos

Estudio fotográfico

Alfonso REYES

Luis de Lucena, 3. Tel. 21 16 37. Guadalajara



LA SEÑORA

Doña Guillerma Ranz Alonso

VDA. DE DON JULIAN BENITO SANZ

Terciaria Franciscana

Falleció en Guadalajara el día 14 de Diciembre de 1.969

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos, Angel, María Victoria, Carmen y Valentina; hijos políticos, Primitiva de las Heras, Manuel del Castillo y Luis Domingo; nietos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA

El funeral que tendrá lugar el día 24 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ginés, de esta capital, y el rosario que se viene diciendo desde el día 16 del actual, en la citada parroquia, a las siete y media de la tarde; así como las misas gregorianas que se celebren desde el día 19 de diciembre al 17 de enero próximo, a las once menos cuarto (días hábiles) y once y media (festivos), en el Colegio de los PP. Salesianos, y las misas de los días 29, 30 y 31 del actual mes de diciembre, a las ocho de la mañana, en el Convento de los RR. PP. Franciscanos, de esta ciudad, serán aplicados por su eterno descanso.

PARA SUS REPARACIONES

SERVIHOJAR

Teléfono 21 37 89

GUADALAJARA

A continuación ofrecemos a nuestros lectores lo más notable de la información contenida en el número 1837 de FLORES Y ABEJAS, correspondiente al domingo 22 de diciembre de 1929:

FIESTAS JUBILARES

En Guadalajara

Si bien los peregrinos brillaron aquí por su ausencia, pues sólo vimos la tarde del domingo algunos sacerdotes de los pueblos cercanos, los cultos religiosos resultaron muy solemnes, principalmente la función que se celebró en el santuario de la Virgen de la Antigua, en el que ofició de medio pontifical el obispo auxiliar de la diócesis, como diáconos de honor, y del párroco don San Nicolás señor López Rodríguez, como presbítero asistente. Celebró la misa el arcipreste, actuando de diáconos los señores Pizarro y Fernández.

El ilustre canónigo de la catedral toledana don Ramón Molina, pronunció un elocuentísimo sermón.

Asistieron el gobernador militar, señor Castro Vázquez, el presidente de la Diputación, señor García Atancé, en funciones de gobernador civil, el alcalde, señor Aragón, el delegado de Hacienda, señor Soldevila, y numerosas comisiones civiles y militares.

A las seis de la tarde, se celebró en dicho templo una velada con lecturas de poesías, cánticos y discursos.

El prelado regresó el lunes a Toledo.

EN BRIHUEGA

Puede decirse, sin temor a exageraciones, que las fiestas jubilaes han resultado tan solemnes y animadas como las que se celebran en agosto.

El obispo auxiliar, señor Rocha, llegó el día 13 por la tarde, siendo

hace 40 años.

recibido en el Jardín por el pleno del Ayuntamiento con su alcalde, señor Muela, autoridades, elemento oficial y el pueblo en masa.

En la Casa Consistorial se celebró una recepción, desfilando ante el prelado unas dos mil personas, y después se cantó una salve en Santa María.

El obispo pronunció una admirable plática, mostrándose muy satisfecho por el estuista recibimiento que se le había dispensado. A continuación fue cantado el himno de la Coronación, música del señor Cabezudo y letra de don Francisco Serrano.

Al día siguiente, con una gran concurrencia, se ofició una misa de pontifical en la que pronunció un elocuentísimo sermón el canónigo de Toledo don Ramón Molina. La capilla musical resultó admirable, formando parte de ella los hermanos señores García, Pérez, Cabezudo y Arteaga, y los notables cantores señores Belenguer, Vesquisas y Albarrátegui.

Terminada la función, se celebró un banquete muy bien organizado por Manuel Leal y servido por la fonda del Carmen.

La procesión salió de Santa María, a las tres de la tarde.

En el coso, el pirotécnico don Juan Caballero quemó, en honor de la Virgen, un auténtico árbol de fuego.

REGRESO DE AEROSTEROS

La prensa diaria dio cuenta pasados días de existir gran alarma con motivo de desconocer el paradero de un globo esférico que había salido el martes de este polígono de Aerostación, tripulado por el comandante de Estado Mayor don Arturo del Agua y los capitanes don Pompeyo García Vallejo y don Vicente Padilla.

Efectivamente, toda la noche del martes y parte de la mañana del miércoles hubo algunos temores en nuestra capital, pues el globo permaneció dieciséis horas en el aire y hasta las nueve y media de la mañana no descendió en Chozas Altas (Cuenca). El recorrido fue de 220 kilómetros.

Los señores de Agua, García Vallejo y Padilla regresaron sin novedad a esta población, donde han recibido muchas felicitaciones.

SECCION DE ESPECTACULOS

Teatro Casino

Hoy será proyectada la superproducción «Renacimiento Films», estrenada con enorme éxito en el Real Cinema, de Madrid, titulada «El barbero de Sevilla», interpretada por Arlet Marchal, Mari Bell y E. Van Duren.

Cinema Ateneo

En la sección infantil será proyectado un entretenido programa, todo de películas cómicas.

El precio de la butaca es de 10 céntimos y 5 la entrada general.

En las secciones de moda y popular se estrenará la magnífica producción «Los cuatro diablos».

Vinos BOJURO como ninguno

El Sr. Valiente, propietario del
Restaurante «CUATRO CAMINOS»
Ofrece a sus clientes
GRAN CENA DE FIN DE AÑO
Solicite mesa al teléfono 21 25 54

NOTAS Y NOTICIAS

—De su visita a la Exposición Internacional de Barcelona, regresó el miércoles, acompañado de su esposa, el gobernador civil de esta provincia, don Luis María Cabello Lapidra.

—Acompañado de su hermana María Luisa, ha salido para Barcelona don Andrés Pérez Pardo.

—A San Sebastián ha marchado, después de pasar unos días en esta ciudad, el teniente de Ingenieros don Luis Gorozari.

—En Madrid ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro paisano don Rafael Carrasco.

—Terminada la licencia que le fue concedida, hoy saldrá para Tetuán, acompañado de su hijo Heraclio, el comandante de Ingenieros nuestro buen amigo don Román Gautier Atienza.

—En el Sanatorio del Rosario, de Madrid, y por el prestigioso doctor Varela, le ha sido practicada con gran éxito una operación quirúrgica a la estimada esposa del farmacéutico de Cogolludo, don Carlos Núñez.

—De Zaragoza ha llegado el coronel de Ingenieros don Ernesto Villar, designado recientemente para el cargo de director de esta Academia.

—Mañana, lunes, con motivo de celebrar su santo S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, vacarán todas las oficinas y centros oficiales.

—Las vacaciones en la Academia de Ingenieros se prolongarán hasta el día 6 de enero próximo, debiendo incorporarse los alumnos al día siguiente.

—En Madrid ha fallecido la respetable señora doña Concepción Guillén, viuda del ilustre arquitecto doctor Ortiz de Villajos y madre política del capitán de Ingenieros don Manuel Moxó.

UNO DE ENTONCES

OFERTA ESPECIAL

Para Vd.

Muebles y Electrodomésticos

que precisa en su hogar, sin el problema de discutidos DESCUENTOS.

A precios NETOS, completamente interesantes para su economía, en nuestra

OFERTA ESPECIAL

15 de Diciembre - 5 de Enero

Rodríguez Coronado Hnos., S. R. C.

CASA CENTRAL: Miguel Fluiters, 45



**Dime cómo cantas
y te diré quién eres**

EL YERNO

*Esta noche es Nochebuena
y no me agrada la cosa,
pues tendré que soportar
a la «mamá» de mi esposa.*

LA SUEGRA

*Esta noche es Nochebuena,
pero para mí, un infierno
oyendo decir gansadas
al imbécil de mi yerno*

EL ESTUDIANTE

*Esta noche es Nochebuena
pues no tengo que estudiar
y si luego me suspenden,
lo siento por mis papás*

EL PESCADERO

*Esta noche es Nochebuena
y hemos salido de apuros,
pues se nos han agotado
la merluza y el besugo*

EL PELOTA

*Esta noche es Nochebuena,
cenaré besugo y pavo:
de algo tiene que servirme
doblar tanto el espinazo*

EL NO PELOTA

*Esta noche es Nochebuena
y cenaré filizmente,
porque, aunque no obtento cargos,
llebo bien alta la frente*

EL POLICIA URBANO

*Esta noche es Nochebuena
y la pasaré encantado
con lo que los conductores,
al pasar, me han regalado*

EL CONDUCTOR

*Esta noche es Nochebuena
y he hecho una buena jugada:
menos cuesta una botella
que la multa más barata.*

EL OPULENTO

*Esta noche es Nochebuena
y me daré un atracón,
y el que no tenga dinero
que se apriete el cinturón.*

EL DESDENTADO

*Esta noche es Nochebuena
y estaré de mal talante
porque no voy a poder
con el turrón de Alicante.*

LA FAMULA

*Esta noche es Nochebuena
y me voy con mi familia;
ahí se quedan los señores
y que les sirva su tía.*

EL AMA DE CASA

*Esta noche es Nochebuena
y se nos marchá la chacha
que nos deja empantanados:
¡hace falta poca lacha!*

EL SERENO

*Esta noche es Nochebuena
y, como hay tantos gambarros,
espero que se convierta
en una noche de perros.*

EL GAMBERRO

*Esta noche es Nochebuena
y saldremos en pandilla
y no dejaremos sanos
ni un banco ni una bombilla.*

EL HIPERCLORHIDRICO

*Esta noche es Nochebuena
y cenaré sin recato,
que, una noche es una noche,
mientras hay bicarbonato.*

EL QUE SUSCRIBE

*Esta noche es Nochebuena
pero no para este cura,
que quisiera estar tranquilo
y no lo consigue nunca.*

JULIO LUIS CORDAVIAS

registro civil

En una semana nacieron 8 niñas y 12 niños; se celebraron 2 enlaces matrimoniales, y fallecieron 4 mujeres 3 hombres

NACIMIENTOS

Día 14.—María José Agustín Ruiz; José Francisco Sánchez Serrano.

Día 15.—Eva María Casado Casado; María de la Concepción Frago Llanos; Angel Espada Rodríguez; Carlos Espada Abad; Jesús

Hurtado Alcalá; Pedro Jesús Cabra Lluva; Miguel Angel Alcaide Gallego; María del Mar Moratilla Calvo.

Día 16.—Jaime Vázquez Calleja; Carlos Martínez González; Sandra Puerta Esteban; Jesús Manuel Escarpa Polo.

Día 17.—Pablo Agua Martínez; Adolfo Ercibano Lozano; María Belén Padorno Sierra Acedo.

Día 18.—María Esther Centera del Rey; Antonia Aguado Fernández.

Día 19.—José Antonio Ponce del Campo.

MATRIMONIOS

Día 15.—Francisco García de Pedro, con Ascensión Oñoro Gil, ambos de Marchamalo.

Día 18.—Norberto Gil del Vado, con María Rosa Serrano Llorente, ambos de Miralrío.

DEFUNCIONES

Día 14.—Guillerma Rana Alonso, de 79 años, natural de Taracena.

Día 16.—Javier Martín García, de 2 meses, natural de Guadalajara.

Día 18.—Guillermo Juan Prieto Gómez, de 72 años, natural de Guadalajara; Gregorio Muñoz Sánchez, de 71 años, natural de Renera; Lorenzo Carbonero Alba, de 58 años, natural de Budia.

Día 19.—Natividad Burgos Fraile, de 81 años, natural de Burgos; Luciana García Hinojar, de 87 años, natural de Peñalba de San Esteban (Soria); Alfonsa Moratilla Espada, de 85 años, natural de Centenera.



Guía del enfermo

FARMACIA DE GUARDIA DURANTE LA SEMANA

Lunes: don F. Arranz. Martes: don Arsenio García. Miércoles: don Antonio Vicenti. Jueves: doña Esperanza Mayor. Viernes: don Abdón Jiménez. Sábado: don Juan A. Sáenz. Domingo: don F. Arranz.

Lotería Nacional

Relación de los tres premios mayores del sorteo celebrado el día 16:

- 1.º Número 56.915, premio con 2.500.000 pesetas.
- 2.º Número 18.822, premio con 1.500.000 pesetas.
- 3.º Número 13.552, premio con 500.000 pesetas.

Cupón Pro-Ciegos

Los números premiados la pasada semana fueron los siguientes:

- Día 15 (lunes), 168.
- Día 16 (martes), 551.
- Día 17 (miércoles), 252.
- Día 18 (jueves), 273.
- Día 19 (viernes), 623.
- Día 20 (sábado), 682.

Panadería de guardia

El domingo, día 28, correspondiente a la elaboración y venta de pan del día a los siguientes industriales:

- Antonio García Soria; Boixareu Rivera, 37. Despachos: Generalísimo, 26, y doctor Román Atienza, 4.
- Sra. Viuda de Lucas; Plaza de Prim, 1. Despacho: Generalísimo, 33.
- Don Feliciano Peinado Ayala, Cardenal Mendoza, 7.

**Vinos BOJURO
como ninguno**

**CEDEBESA
PLANCHAS VIBRADORAS**

C/ División Azul, 70
Tel. 21 30 58
GUADALAJARA



¡FELICES PASCUAS!

Llega la Navidad. Estos días de preparación, de espera, con frío fino: de signo albo, y nieblina cerrada en principio para después abrir. Días grises de esperanza, con predisposición de ánimo; días de mucho hablar en parlamentos de buena amistad...

Hombres de buena voluntad, que mañana hemos de celebrar la Noche grande, felicidades.

Hombres de buena voluntad, paz en la tierra de todos.

Pasó el día esperado de la ilusión. El número del gordo fue cantado. Ilusiones perdidas e ilusiones que colmaron en realidad para algunos. Enhorabuena a los agraciados, y para los demás la felicitación más sincera, por haber cumplido la misión de colaborar en adquirir un premio, una ilusión.

Los números en este caso son comentados, tienen su importancia. En la Lotería se les clasifica de antemano; son bonitos, feos, altos o bajos... se hacen cábalos... Después se comenta solamente la «pedrea». Se pierden hasta otro año. Así se sucede la música especial marcada por garrantas juveniles la sabemos, nos falta la letra, que aprendemos todos los años.

Dale a la zambomba, dale al almirez.

Felices Pascuas a todos.

Hasta otro martes.

DON JOSE

Feliz Navidad

CON

**HITA
ELECTRODOMESTICOS**

El nuevo año comienza feliz

CON

**HITA
ELECTRODOMESTICOS**

Los años pasan y Vd. conserva sus productos en

**Kelvinator... su seguro servidor...
de si mpre**

Cervantes, 8

Teléfono 21 29 99



EL SEÑOR

D. Guillermo-Juan Prieto Gómez

Falleció en Guadalajara el día 18 de Diciembre de 1.969

A los 72 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposa, doña María de los Angeles Fernández de Cózar; hijas, María de los Angeles y María Julieta; hijo político, Eduardo Barrera; nietos, hermanos, don Jesús; madre política, doña Angela de Cózar; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN A VD. LE TENGA PRESENTE EN SUS ORACIONES

El funeral que se celebre el lunes, día 29 del actual, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa María, de esta ciudad, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Trofeo a los mejores deportistas juveniles del año

Ha sido convocado, por la Delegación Nacional de Juventudes, para premiar a aquellos jóvenes que más se hayan destacado por sus actividades físicas, deportivas, morales y humanas durante el año que termina.

La propuesta debe hacerse en la Delegación Provincial antes del 25 de los corrientes, debiendo figurar los siguientes datos: nombre y apellidos, fecha de nacimiento, estudio o trabajo, centro de enseñanza o empresa.

Estos datos han de complementarse con el historial deportivo del joven, con especificación de marcas si la propuesta se hace para atletismo o natación.

Los deportes sobre los que se puede realizar propuesta son: ajedrez, atletismo, baloncesto, balonmano, béisbol, ciclismo, esquí, fútbol, gimnasia, hockey sobre hierba, judo, montañismo, natación, patinaje, pelota, piragüismo, remo, rugby, tenis, tiro con arco y voleibol.



El Deportivo, superior al Tomelloso, pero sin convencer

(2-0) EL BUEN JUEGO, A CUENTAGOTAS

Goles de Lavisier y Alique

Excelente temperatura y cielo soleado fueron motivos climatológicos favorables para la afluencia de aficionados al campo del Henares, aunque tales razones no movieron a muchos que podían haber aumentado con su presencia el número de espectadores.

Parece que las obras del campo se van completando. La barandilla de la banda frente a la tribuna principal, ya se hallaba colocada, imprescindible para evitar coscorrones de los que fuimos testigos en otros partidos.

ALINEACIONES

Tomelloso: Moreda; Montiel, Lagares, Tamiñan; Feijóo, Tapia; Cristo, Escudero, Lava, Peiró y Roar.

C. D. Guadalajara: Alfonso (2); Lozano (2), Eloy (2), García (1); Lasheras (2), Gerardo (2); Ochando (1), Juan Antonio (1), Alique (1), Lavisier (1) y Cedillo (2).

ARBITRO

El señor Urosas, con algunos kilos de más no siguió de cerca el desarrollo del juego, pitando algunos fuera de juego inexistentes. También permitió la excesiva dureza de los jugadores visitantes sin amonestarles siquiera.

UN GOL EN CADA TIEMPO

Nos estamos acostumbrando a ver ganar al Deportivo en el campo del Henares, pero no a verle brindar un juego brillante y cohesionado, que haga las delicias de los socios.

Este domingo se recibía la visita del Tomelloso, un equipo duro, incapaz de hacer un juego claro de ataque, pero muy acertado a la hora de armar su sistema defensivo casi impenetrable, del cual bien hablan los números.

Hasta este encuentro era el segundo equipo menos goleado, con sólo 11 tantos en contra.

Ello nos ratifica la solidez y rotundidad de su zaga, y de su discreta línea de ataque en la que brillara Lava.

La primera parte se jugó muy sosamente. Pocas jugadas de ataque hilvanaban los chicos deportivistas pese a su dominio. Eloy, Lozano y Lasheras estaban muy seguros atrás. En el centro, lo único bueno salía de Gerardo, ya que Juan Antonio no encontraba el sitio.

Lavisier en posición intermedia entre la delantera y la línea media, luchaba sin encontrar satisfacciones.

Ochando deambulaba de un sitio a otro, Alique completamente gris. Sólo Cedillo, a cuentagotas brindaba las primicias de su inspiración.

Pocas oportunidades de gol. Una internada de Cedillo en el minuto 3, y un cabezazo de Alique poco después.

Para traer la tranquilidad a las filas locales llegaría el primer gol en el minuto 30, obra de Lavisier al rematar un buen servicio de Alique desde la línea de corner.

Primer tiempo desangelado y de escaso mordiente, sin conjunción entre las líneas locales.

DESCANSO: «LOS AGRACIADOS CON EL JAMON, DE TOMELLOSO».

Todos los domingos se sortea en el descanso, algún regalo al que dan opción las papeletas vendidas a tal efecto.

Esta vez eran los premios un jamón y un reloj de señora.

El afortunado ganador del jamón fue Félix La Hoz Olmedo, que forma parte de un grupo de compañeros que compraron los boletos a medias. Estos son José María Sevilla, José y Antonio Carrasco y Román La Hoz.

Todos se encuentran trabajando en el Polígono, y regresan a Tomelloso los sábados para ir a casa. Esta vez y por la proximidad de la Nochebuena no habían marchado ya que lo harían el 23.

Ellos no son socios ni del Tomelloso ni del Guadalajara. Piensan que el Deportivo está bien, aunque en este partido no lo ha demostrado.

Lo inandito es que trabajen aquí y regresen los fines de semana a más de 200 kilómetros para estar con los suyos. El fútbol era esta tarde su distracción para matar el aburrimiento y a fé que casi no lograron matarlo.

NO SE ARREGLO NADA

Todos esperábamos una reacción local en la segunda parte, una ofensiva abierta, que confirmara el buen momento del equipo ante su cho-

Segunda Regional

(2-1) El Hogar derrotado en Leganés

Otra derrota sufrida por el Hogar que le sumerge en una difícil situación en la tabla.

En orden a méritos lo justo en el partido con el Legamar hubiera sido el reparto de puntos. Pero los maderos también juegan, y fueron la causa de que el Hogar no viera una ventaja a su favor que se había ganado a pulso.

Marcaron primero los de Leganés en el minuto 15, al producirse una melé ante Huetos.

Tras ello, el Hogar reacciona y pone en momentos de agobio a los locales, dominándoles en todos los terrenos. En el minuto 23, el juvenil y rápido Estríngana estrella un balón en el poste, y, poco después es Pajares quien lanza otro que da en el travesaño. Afortunadamente, en el minuto 44, empata Urrea al rematar una jugada de Estríngana. Todo el buen juego del Hogar en la primera mitad no puede verse continuado en la segunda parte por fatla de preparación física.

La defensa alcarreña tiene que multiplicarse y soportar todo el empuje del Legamar, como en casi todos los encuentros.

Casi cuando finalizaba el partido el equipo local marca el gol de la victoria, sin que Huetos pueda hacerse con el balón.

Destacaron: la defensa y el joven Estríngana, que proporcionó movilidad a la delantera alcarreña.

Hogar: Huetos (1); Miguel (2), Carmelo (2), Reguilón (2); Valiente I (1), Esteban (1); Garcés II (1), Garcés I (1), Urrea (2), Pajares (2) y Estríngana (3).

Vinos BOJURO como ninguno

RESULTADOS

PRIMERA REGIONAL

Guadalajara, 2; Tomelloso, 0
Getafe, 4; Plata, 0
Acueducto, 5; Femsá, 0
R. Madrid, 6; C. Caminos, 0
Aranjuez, 1; Alcázar, 2
Avila, 3; Leganés, 1
At. Madrid, 0; Almagro, 1
Rayo, 3; Socuéllamos, 1
Fuencarral, 1; Pta. Bonita, 2
Aravaca, 5; Santa Bárbara, 0

SEGUNDA REGIONAL

Legamar, 2; H. Alcarreño, 1

JUVENILES

Guadalajara, 1; San Benito B, 2
At. Madrid, 1; H. Alcarreño, 3

PROXIMA JORNADA

PRIMERA REGIONAL

GUADALAJARA-Getafe
Plata-Acueducto
Femsá-Real Madrid
C. Caminos-Aranjuez
Alcázar-Avila
Leganés-At. Madrid
Almagro-R. Vallecano
Socuéllamos-Fuencarral
Pta. Bonita-Aravaca
Tomelloso-Santa Bárbara

SEGUNDA REGIONAL

H. Alcarreño-Manzanares

JUVENILES

H. Alcarreño-Carabanchel
Don Bosco-Guadalajara

TROFEO AL JUGADOR MAS ASIDUO

Lasheras, Ochando, Alique, Cedillo y García	16 puntos
Alfonso, Lozano y Eloy	15 »
Aguayo	12 »
Gerardo	11 »
Lavisier y Juan Antonio	10 »
Ramírez	7 »
Gabito	6 »
Pujades	3 »
Jaraba	2 »
Crespo y Esteban	1 »

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Getafe	13	12	1	0	33	9	25+11
GUADALAJARA	14	9	3	2	30	17	21+ 7
Leganés	15	8	4	3	25	15	20+ 4
Acueducto	12	7	3	2	22	15	17+ 5
Socuéllamos	13	7	2	4	26	11	16+ 2
Alcázar	15	5	5	5	28	25	15+ 1
Avila	12	6	2	4	21	12	14+ 4
Aranjuez	13	6	2	5	23	16	14
Aravaca	13	6	1	6	16	22	13- 1
Tomelloso	12	4	4	4	16	13	12+ 4
Cuatro Caminos	13	4	3	6	20	22	11- 5
Fuencarral	13	4	2	7	12	17	10- 2
Santa Bárbara	13	4	2	7	14	22	10- 4
Almagro	14	3	3	8	21	30	9- 5
Femsá	14	3	2	9	16	32	8- 4
Plata	13	2	2	9	10	34	6-10
Puerta Bonita	12	1	1	10	14	35	3- 7

Gran Cena fin de Año



Restaurante típico

LA MURCIANA

PRECIOS: Los de siempre
SEVICIO: A la carta

Una buena cena sin ruidos molestos y sin baile, pero con **MUSICA AMBIENTAL**

NOTA.—Las cenas comenzarán a servirse a partir de las 8,30 hasta las 11,30.

P. D.—Obsequiaremos con las uvitas.

RESERVE SU MESA CON ANTELACION PERSONALMENTE

Paz y felicidad para Navidad y Año Nuevo

Organización Sindical**Grupo de Panadería**

Se advierte al público de nuestra ciudad, que, debidamente autorizado este Grupo de Panadería, los días 25 de diciembre y 1.º de enero no habrá suministro de pan, por lo que, los días anteriores a los citados, deberá el público de proveerse de doble cantidad de pan.

Sindicato Provincial de Papel y Artes Gráficas

El pasado día 17, se reunió, en la Sala de Juntas de la Delegación Provincial de Sindicatos, el Pleno de la Sección Económica, del Sindicato Provincial del Papel y Artes Gráficas, para tratar sobre los Objetivos que se propone este Sindicato para el próximo año 1970.

Fue presidida la reunión por el Vicesecretario Provincial de Ordenación Económica, don Salvador Toquero Cortés, y por el Vicepresidente del Sindicato, don José Viejo Muñoz.

NOTAS *de la provincia***BRIHUEGA**

Los monitores y alumnos del curso de electricidad, que por la Gerencia Provincial de Promoción Profesional Obrera, se viene realizando en esta localidad, han instalado, en el alto abeto del Jardín, una monumental estrella luminosa y un magnífico juego de luces de todos los colores, con frecuentes intermitencias, que está siendo muy admirado y elogiado por todos los vecinos y por

los viajeros y transeúntes que circulan por la carretera.

Después de pasar unas cortas vacaciones en Suiza, junto a sus familiares, ha regresado a esta villa, doña Tiva Bernabeu, esposa de nuestro buen amigo y sub-director de la Factoría de Eurocerámica, S. A., don Vicente Albertos Garaulet.

A medida que avanza la semana, van llegando a ésta numerosos jóvenes estudiantes, empleados y naturales de este pueblo, que vienen a disfrutar la paz de estos días navideños junto a sus familiares y amigos, notándose grandemente esta afluencia en las calles y en los comercios.

Corresponsal.

CEDEBESA**BARREDORAS
MECANICAS**C/ División Azul, 70
Tel. 21 30 58
GUADALAJARA**MINISTERIO de OBRAS PUBLICAS****Junta Provincial Administradora de Vehículos y Maquinaria****GUADALAJARA**

Esta Junta Provincial Administradora celebrará subasta de vehículos y maquinaria en desuso el día 16 de enero de 1970, en las oficinas de la Jefatura Provincial de Carreteras, calle Cuesta de San Miguel, número 1, a las 11,00 horas.

Los lotes se podrán visitar en el Vivero de la Jefatura Provincial de Carreteras, sito en la carretera de Cabanillas kilómetro 1, y en los locales de la citada Jefatura sitios en la carretera de Chiloeches, kilómetro 1. El horario será de 9,00 a 13,00 horas durante los

días hábiles comprendidos desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia hasta el día 15 de enero de 1970, admitiéndose la presentación de proposiciones en la Jefatura Provincial de Carreteras hasta las 13 horas del día 15 de enero de 1970.

Las normas para la celebración de la subasta están expuestas en las oficinas de la Jefatura de Carreteras de Guadalajara.

Guadalajara, 3 de diciembre de 1969.—El presidente de la Junta, José Luis Montalvo.

Escuela Normal de Guadalajara

CONVOCATORIA DE LOS EXAMENES EXTRAORDINARIOS DE ENERO 1970

Los alumnos de Magisterio que tengan pendiente una o dos asignaturas y la Reválida para terminar la carrera, podrán efectuar su matrícula del día 7 al 15 del próximo mes de enero y cuyos exámenes se desarrollarán en las siguientes fases:

Día 15 y 16. Asignaturas sueltas (Planes 1967 y 1950).
Días 19 y 20. Reválida.

INGLES

Clases particulares. Diplomado: Santiago Barra de Lucas. Teniente Figueroa, 11. Teléfono 21-24-72.

Alcarria 69**FLORES EN INVIERNO**

Escribe VALENTIN FERNANDEZ CUEVAS

Las mujeres alcarreñas son maravillosas en tres aspectos: como mujeres de su hogar, como habitadas en toda clase de confituras y como cuidadoras de flores. Y digo cuidadoras, por que sin técnica alguna de la floricultura, son las mujeres de España que más cariño ponen a los tiestos que adornan sus ventanas o balcones. En cualquier población que se visite por nuestra provincia, se puede observar este detalle de las flores. Es posible que las alcarreñas carezcan de técnica en cuanto se refiere a floricultura: las flores de cada estación, la tierra que cada flor necesita, su cultivo, su defensa contra toda clase de enemigos que las flores tienen, la cura de cualquier enfermedad que tengan —porque las flores enferman también y hay que curarlas—, el clima que cada flor necesita, en fin, miles de cosas que hay que estudiar para crear un buen jardín y que a veces, ni se tiene tiempo, ni hay libros apropiados ni se tiene ganas de estudiar tales cosas, limitándose a la costumbre y al consejo de la experiencia, como a la prestación de semillas o esquejes, porque tampoco se muestra entusiasmo por acudir a los centros donde la variación de sobras y pesetas resuelve el problema de la elección. Cada cual prefiera imitar, pero no inventar, que es más dudoso.

Pese a todo esto, nuestra Alca-

rria es la que más amorosamente cuida las flores. No hay alcarreña que no tenga en su ventana, o en su balcón, un geranio; yo no sé por qué, aunque me figuro que la causa es la sencillez con que esta planta prende con un simple tallo o esqueje. El geranio alcarreño —y le llamo así por lo mucho que se prodiga en nuestra tierra— tiene naturalmente, su origen en África del Sur y en el Cabo de Buena Esperanza, donde los geranios son verdaderamente fantásticos. Los colores —hay ciento sesenta especies de geranios— resaltan principalmente con el malva, el rosa, el limón, el blanco y el rojo carmín. En la Alcarria existen todos estos colores, aunque la tierra no sea precisamente la que necesitan, pero las amas de casa procuran buscarla y acoplarla en macetas, aunque el geranio se presta mejor en tierra suelta con elementos nutritivos para su mejor desarrollo.

No obstante, es precisamente en macetas donde las alcarreñas tienen sus geranios. Lo malo de esta planta es el invierno, y de aquí el elogio de estas mujeres que ponen y retiran tiestos diariamente de sus ventanas o balcones al llegar el frío, que es el enemigo grande de la floricultura en general. En cuanto se pone el sol, la tarea de las mujeres alcarreñas es retirar sus tiestos hacia el interior de las casas para guarecer las plantas de las crudas heladas. Y hay que ver el interés que todas ponen en salvar el geranio de tales contratiempos. No es flor de invierno, pero se puede conservar para que luzca su colorido en primavera. Las flores de invierno se cultivan poco en los pueblos, cuyas siembras se efectúan por lo general en los meses de septiembre y noviembre. Por ejemplo, la amapola de California, la caléndula (o maravilla), la flamenquilla, el alhelí, la linaria, el pensamiento, que siempre crece en los sitios sombríos, la margarita de los prados, etc.

Nuestras simpáticas alcarreñas, en su mayoría, prefieren el geranio, que no es flor de invierno, pero que en esta época, precisa de cuidados especiales para evitar su helada. Hay una flor que no se hiela, el clavel, pero no es flor de invierno, ya que, aunque aguanta el frío y el calor, la plantación de los esquejes tienen su preferencia de los meses de septiembre y octubre, o en febrero y mayo, cuando el fuerte calor ha descendido y el frío intenso no ha hecho su aparición. También el clavel se prodiga en las ventanas de muchas casas alcarreñas. Las entusiastas de la floricultura hacen esfuerzo por sostener sus plantaciones en invierno y las riegan amorosamente cada día, cuando la primavera se dispone a que sus balcones o ventanas causen la admiración de cuantos dirijan su mirada hacia la balustrada o enrejado de cada casa, en cada pueblo o en cada aldea, como costumbre tradicional, que ójala nunca se pierda.

MISION CULTURAL PARA APRENDICES

Durante la presente semana y en régimen intensivo tendrá lugar en la Delegación Provincial de Sindicatos una Misión Cultural para Aprendices de nuestra capital, organizada por la Delegación Provincial de Juventudes.

En ella recibirán los jóvenes clases de formación política social y cívica, religión, economía, información sindical y educación física.

De este modo, cumple la Delegación de Juventudes su tarea de formar íntegramente a toda la juventud, sea estudiante, rural o trabajadora.

GAFAS GRADUADAS
por óptico especialista**LUXONIA**PRECISION - * - RAPIDEZ
Generalísimo, 7. Guadalajara**CEDEBESA**

PERFORADORES

C/ División Azul, 70
Tel. 21 30 58
GUADALAJARA**CERVEZAS****EL AGUILA**

Desea a sus clientes y amigos
de Guadalajara y provincia

Felices navidades y año 1970**Bar-Restaurante SEMITIEL**Especialidad en Café expres - Callos
y tapas de cocina - Asados

Teniente Figueroa, 12

GUADALAJARA

Mancomunidad de Municipios

En el Boletín Oficial del Estado número 301, correspondiente al día de ayer, aparece un Decreto del Ministerio de la Gobernación por el que se aprueba la constitución de la Mancomunidad formada por los Municipios de Guadalajara, Mohernando, Yunquera de Henares, Fontanar, Azuqueca de Henares y Alcalá de Henares para la prestación del servicio de Abastecimiento de aguas, el cual dice así:

«Los Ayuntamientos de Guadalajara, Mohernando, Yunquera de Henares, Fontanar, Azuqueca de Henares y Alovera, de la provincia de Guadalajara, y Alcalá de Henares, de la de Madrid, acordaron con el quórum legal la constitución de una Mancomunidad entre sus Municipios para la mejor explotación del servicio de abastecimiento de aguas y conservación de las obras de traída de aguas de las del río Sorbe.

Sustanciado el expediente en forma legal, los Estatutos formados para el régimen de la Mancomunidad establecen la capitalidad en Guadalajara, recogen cuantas previsiones se exigen en el artículo treinta y siete de la Ley de Régimen Local y no se aprecia en ellos contravención legal alguna, habiendo emitido favorable la Comisión Provincial de Servicios Técnicos.

En su virtud, de conformidad con los dictámenes emitidos por la Di-

rección General de Administración Local y Comisión Permanente del Consejo de Estado, a propuesta del Ministerio de la Gobernación y previa deliberación del Consejo de Ministros en su reunión del día veintiuno de noviembre de mil novecientos sesenta y nueve.

DISPONGO

Artículo único. Se aprueba la constitución de una Mancomunidad integrada por los Municipios de Guadalajara, Mohernando, Yunquera de Henares, Fontanar, Azuqueca de Henares, Alovera y Alcalá de Henares, para la prestación del servicio de abastecimiento de aguas, con sujeción a los Estatutos formados para su régimen.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Guadalajara, 18 de diciembre de 1969.—El gobernador civil, Luis Ibarra Landete.

CEDEBESA
EXTENDEDORAS AGLOMERADO
C/ División Azul, 70
Tel. 21 30 58
GUADALAJARA

90.701,30 pesetas van recaudadas ya para la Campaña de Navidad e Invierno 1969-1970

Remanente de la campaña anterior, 9.626,30 pesetas; Gobierno Civil, 10.000; Excmo. Diputación Provincial, 5.000; Excmo. Ayuntamiento, 5.000; Jefatura Provincial del Movimiento, 5.000; Excmo. señor Obispo de la Diócesis, 5.000; excelentísimo señor don Luis Ibarra Landete, 1.000; don Herminio Cabellos, de Tórtola de Henares, 100; doña Felisa López Verga, 150; don Rafael María Delgado, 100; don Julián García García, 200; don Juan José Villamayor Muñoz, 200; Garage Taberné, S. A., 1.000; Taberné, S. L., Estación de Servicio, 500; doña Petra Nogales García, Pensión Marina, 200; Casa Camarillo, 200; don Valeriano Ayllón, 100; don Rafael Pajares Cano, 200; Sociedad Anónima CROS, 500; don Fernando Canalejas Barra, 500; don Pablo del Castillo, 50; Perfumería Perlina, 250; Calzados Robisco, 300; anónimo de Humanes, 5.000; don Anibal Hernández, 100; Colegio de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, 50; hijos de M. Fluitters, 1.500; Excmo. Sr. marqués de Casa Valdés, 500; doña Pilar Recio de Chaparro, 100; don Pascual Pérez Soler, de Marchamalo, 100; hijos de V. García León, de Tendilla, 500; hijos de Vicente García León, de Guadalajara, 500; don Santiago Navas, 100; don Emiliano Bachiller, 150; don Santiago Soler Ripoll, 100; don Vicente Langarica García, 100; don Angel Robisco, 1.000; don Feliciano Peinado, 500; Bazar Dehesa, 200; A. Taberné, Ferrería, 1.000; Comercial Ciclomoto, 200; don Miguel García Cuen-

ca, 200; Duarte, López y Cía, 1.500; don Vicente Madrigal, 200; Sociedad de Cazadores, 100; empleados del Banco Zaragozano, 400; Bar Museo, 200; empleados de la Caja de Ahorros de Zaragoza, Aragón y Rioja y Hogar del Jubilado, 1.050; Bar La Alcarreña, 100; don Julián Domarco, 100; Granja Cantos Blancos, 2.000; Avícola Cantos Blancos, 200; don Salvador Ruiz de la Cueva, Canal Henares, 200; don Gregorio Lirón, 500; don Nemesio Vicente Gómez, 200; empleados de Tabacalera, S. A., 1.100; don Julio Sánchez Jadraque, 100; don Marcelino Sotillo Ayuso, 100; don Francisco Vacas, 150; Auto Servicios FISA, 500; Casa de Guadalajara en Madrid, 1.000; Servicio Nacional de Cereales, 500; don Germán Redondo Pastor, 100; Agrupación Sindical de Veteranos de Acc. del Trabajo, 100; Sastrería Palomares, 250; Camisería Júcar, 250; Fibrocementos Castilla, 3.000; Delegación administrativa de Educación y Ciencia, 575; don Alvaro Sanz Hernández, 200; anónimo, 50; Cooperativa de Agricultores y Ganaderos, 250; don Julián Cabellos Sigüenza, de Valdeavellano, 100; don Pedro Gordo, 50; funcionarios de Mutualidades Laborales, 600; don

Rufino Rodríguez, director del Banco Hispano Americano, 500; Josenri, 200; don Rafael Sanz Ruiz, 200; don Antonio Viejo Antón, 1.000; don Natalio Tortuero, 1.000; don Antonio Gómez Orozco, 500; Servicio Español del Magisterio, 300; don Antonio Bachiller Pozuelo, 200; don Luciano García López, 100; don José López Francisco y Francisca Sopeña, 1.000; don Pedro García del Pino, 500; don Luis Alejandro Neé, 100; empleados del Banco Hispano Americano, 920; señorita María Luisa Ramírez González, 150; Cooperativa Provincial Avicu, 5.000; don José Pajares Cano, 250; don Pedro Nuño de Diego, de Tórtola de Henares, 200; funcionarios del Gobierno Civil, 2.350; Jefatura Provincial de Carreteras, Obras Públicas, 2.680; don Feliciano Román Montero, 100; don Floretino Moreno Patiño, 100; don Angel Ortega Martínez, 100; don Santiago Jurado Román, 300; Productos Alimenticios Jurado, 150.
Suma total, 90.701,30 pesetas.

COMPRO LIBROS, PAPEL
archivos, revistas, periódicos, boletines. Calle del Lobo, 9. Telfs. 211624 y 211296. VILLAR

Sastrería - Camisería **Cobos Palomares**
ELEGANCIA - DISTINCION - ULTIMAS NOVEDADES
EDIFICIO CASINO PRINCIPAL Teléfono 21 20 04

DISPONGO COMPRESOR
GRAN POTENCIA PARA DESMONTES Y PERFORACIONES
Razón: Transportes J. Santos. Teléfonos 211427-211886
GUADALAJARA

CAJA DE AHORRO PROVINCIAL DE GUADALAJARA

OFICINAS

GUADALAJARA

Oficina Central: Plaza de los Caídos, 1, 1.º dcha.
Ofn. Principal: Plaza de los Caídos, 1

ALMOGUERA

AZUQUECA DE HENARES

BUDIA

EL CASAR DE TALAMANCA

MAZUECOS

MOLINA DE ARAGON

SIGÜENZA



SORTEO «ANIVERSARIO»



UN NUMERO CADA 100 PESETAS DE SALDO
AL **31 DICIEMBRE 1969**

PREMIOS

- 1.º Un coche RENAULT 6, matriculado
- 2.º Un lavavajillas superautomático «ZANUSSI»
- 3.º Una lavadora automática «ZANUSSI»
- 4.º Un televisor portatil «VANGUARD»

UN NUMERO CADA 1.000 PESETAS DE INCREMENTO EN EL MES DE ENERO DE 1970

SUS AHORROS LE BENEFICIARAN MAS A VD. Y SU PROVINCIA SI LOS DEPOSITA EN ESTA SU CAJA PROVINCIAL

LA PANTALLA Y LOS Espectaculos

CINE MODERNO

Martes, último día de la película «Los chicos con las chicas», en tetracolor, autorizada para todos los públicos.

Miércoles, jueves y viernes, estreno de la película «Rita en el West», en cinescope y tetracolor, autorizada para todos los públicos, con Rita Pavone y Terence Hill.

Alas 4,45, en función infantil, la película «Los chicos con las chicas».

Sábado, domingo y lunes, Joanne Woodward en el primer film dirigido por Pal Newman, «Rachel, Rachel», en color, autorizada para mayores de 18 años.

CEDEBESA

ASCENSORES

C/ División Azul, 70
Tel. 21 30 58
GUADALAJARA

RAZOLA

ES EL SASTRE DE LA DISTINCION PORQUE EMPLEA PAÑERIA DE LAS MAS ALTAS CALIDADES

«MAGNIFICAT»

«Porque fui pequeña agradé al Altísimo»

(Fragmento)

Fue como una violeta de suavísima fragancia sin átomo de arrogancia siempre callada y discreta.

Llegó su amor a la meta y Dios, de su amor prendado, con premio muy elevado la quiere corresponder: piensa en ella que ha de ser Madre del Verbo humanado.

Y el gran premio o galardón felicidad de Israel, vienen a anunciarlo Gabriel cuando está en elevación.

En ligera turbación la doncella Inmaculada se enciende ruborizada, pues no acierta a comprender cómo puede merecer salutación tan honrada.

"Dios te salve, llena eres de gracia, Dios te eligió; otra como Tú no halló entre todas las mujeres.

MARIA, bendita eres, y por siempre lo serás, puesto que concebirás un Hijo y vendrá con El la salvación de Israel y JESUS le llamarás."

¿Cómo puede suceder —dice con admiración—, si no conozco varón y pura prometí ser...?

Nada tienes que temer, Virgen llena de belleza,

Dios es la suma grandeza el Verbo a Ti se unirá y de tu seno saldrá sin mengua de tu pureza.

Es tan cierta esta verdad —prosigue el Angel Gabriel—, como tu prima Isabel concibió en la ancianidad, rota la esterilidad, hoy oculta bajo el manto lo que el Espíritu Santo ha querido conceder para que así venga a ser de la familia el en-anto.

"¡Soy la esclava del Señor, hágase en mí cuanto dices!"
¡Qué rasgo! Serán felices los hombres por su favor.
Vendrá al mundo el REDENTOR por el SI que da MARIA, la salvación, la alegría, y verá todo Israel cuando haya nacido El, cumplida la profecía.

Tras esto, va a la montaña la doncella nazarena; no lleva en el rostro pena, lleva una alegría extraña.

Es que posee en su entraña el Verbo de Dios Divino y andando cual peregrino va a visitar a Isabel, pareciéndola un vergel el pedregoso camino.

DEMETRIA LEAL SANZ

EL MERCADO

PRECIOS DE VENTA AL PUBLICO EN LA PLAZA DEL MERCADO, DURANTE LOS DIAS 15 AL 20 DEL MES DE DICIEMBRE, CON DETALLE DE LA OSCILACION DE LOS MISMOS REFERIDA A LA ANTERIOR INFORMACION

ARTICULOS	PRECIO AL PUBLICO			
	M nimo	Oscil.	Máximo	Oscil.
CARNES				
Ternera primera	130,—		140,—	
Vacuno menor primera	120,—		130,—	
Cordero lechal.-Chuletas	130,—		130,—	
Cordero lechal.-Tajo único	115,—		115,—	
Lanar menor, chuletas	110,—		120,—	
Lanar menor, pierna	100,—		100,—	
Lanar mayor, chuleta y pierna	60,—		64,—	
Cerdo, magro	120,—		120,—	
Cerdo, panceta	60,—		60,—	
Pollo fresco	41,90	- 1,00	44,50	
Pollo congelado	56,—		56,—	
Jamón curado	180,—		300,—	
PESCADO FRESCO				
Bacaladillos	20,—	- 2,00	24,—	
Besugo	70,—		100,—	
Boquerones	24,—	- 8,00	44,—	
Boladores	44,—	- 6,00	50,—	- 2,00
Brecas	36,—		50,—	
Congrio	60,—		80,—	
Chicharros	20,—		22,—	
Gallos	50,—		70,—	
Japuta	34,—	- 10,00	50,—	
Merluza	170,—	+ 20,00	170,—	+ 20,00
Mero	55,—	+ 5,00	70,—	+ 10,00
Pescadilla	40,—	+ 4,00	110,—	+ 10,00
Sardinias	20,—		28,—	
FRUTAS				
Limones	12,—		20,—	+ 1,00
Mandarinas	8,—	- 2,00	19,—	- 1,00
Manzanas	7,—	+ 1,00	24,—	
Naranjas	6,—		12,—	
Peras	17,—	+ 1,00	34,—	+ 2,00
Plátanos	23,—		24,—	
Uvas	14,—		28,—	+ 4,00
HORTALIZAS Y VERDURAS				
Acelgas	8,—		13,—	+ 2,00
Alcachofas	22,—	+ 2,00	30,—	+ 8,00
Berza	5,—		9,—	
Cebollas	8,—	+ 1,00	12,—	+ 1,50
Cebolletas	12,—		12,—	
Coliflor	10,—	+ 2,00	14,—	+ 1,00
Escarola	14,—	+ 1,00	16,—	- 1,00
Espinacas	8,—		11,—	- 1,00
Lechugas	12,—		15,—	+ 1,00
Patatas	4,—		4,50	
Tomates	10,—		20,—	+ 5,00
Zanahorias	12,—	- 1,00	17,—	
VARIOS				
Huevos	30,—		36,—	
Leche de vaca	10,—		10,—	
Mantequilla de vaca	120,—		120,—	
Queso manchego	120,—		160,—	
Fideos	13,50		13,50	
Macarrones	14,50		14,50	
Vino a granel	8,—		8,—	
Vino embotellado	8,50		8,50	

Guadalajara, 22 de diciembre de 1969.—El secretario técnico, Alfredo Montiel.

UNION ELECTRICA MADRILEÑA

Desea a sus clientes y amigos unas FELICES FIESTAS y un venturoso



Recordándoles que sigue permanentemente a su servicio para toda información o consulta en relación con su suministro eléctrico.

Oficinas centrales: Velázquez, 157 - Madrid-2

Una joya para toda la vida

Anglada

Recordará siempre la emoción de hacer un regalo

Navidad y Reyes

Plaza José Antonio, 3
GUADALAJARA



CAJA DE AHORRO PROVINCIAL DE GUADALAJARA



Desea hacer constar públicamente su gran agradecimiento a todos sus clientes por la excelente colaboración que le prestan, lo que le ha permitido llegar a finales de este año 1.969 a una cifra de administración superior a los

500 millones de pesetas

de más de 11.000 impositores

Al mismo tiempo aprovechamos para desear a todos

¡FELICES FIESTAS!

y toda clase de prosperidad y ventura en el

AÑO 1.970

¡Confíenos sus ahorros y necesidades!

¡ESTAMOS PARA SERVIRLE!

Nos referimos tan sólo, claro está, a las de la ciudad de Molina de Aragón, aunque también pudiéramos aludir a las restantes de los pueblos del antiguo y renombrado Señorío de Molina, pues por todo el hay ventas y mesones, lo mismo en los núcleos de población que a lo largo de las rutas camineras, llenos de tipismo y de solera. En general, tienen estos establecimientos de albergue y condumio un portalón que suele dar paso a las viejas cuadras para las caballerías, cocheras para los carros y carruajes, como tartanas y coches de caballos. En las más humildes, siempre había, al menos, además de las cuadras con pesebres y pajeras, un corral techado, que hoy sirve de garaje para automóviles y motocicletas.

La cocina, pieza principal de toda posada que se estime, suele ser enorme, con chimenea de campana, donde en los crudos inviernos de la región arden candelos resinosos, tueros de encina o de roble, chaparros y perfumada leña de enebro o de sabinas. Hay bancas de pino cubiertas de lanosas pieles de carnero, donde duermen no pocas veces al amor de la lumbre arrieros y trajinantes cansados de bregar por los ásperos caminos de la Serranía molinesa. También disponen de camas limpias y mullidas en los pisos altos, con sábanas olorosas a membrillo y a espliego.

No falta el sabroso condumio, condimentado en panzudos cazuelos, peroles y sartenes de la mejor artesanía, que brillan cuando huelgan en la amplia y bella espetera. Las posaderas suelen ser duchas en el arte de guisar suculentos, y a la vez sencillos, platos, que sirven alegremente en un comedor embovedado, antiguo a la cocina.

Concretándonos, después de este vistazo general sobre sus más esenciales características en la comar-

ca, a las posadas y hostales de la ciudad del Gallo, como la Posada de San Blas, el Figón del Tío Marcos, el Mesón de las Cuatro Esquinas —dejando a un lado los modernos Hotel Rosanz, Hostal "María de Molina" y el Blasco, aparte de la famosa Fonda de la Paula—, diremos que son muy interesantes. Son grandes y disponen de los departamentos que van citados, aunque estén en trance de desaparecer al modernizarlas. Allí se daban cita las gentes más diversas, funcionarios de viso y tipos trashumantes, todo cuanto era vida en los caminos de la sierra, desde el señorito que viaja por gusto al buhonero y al tratante, que lo hacen por atender a su negocio. Funcionarios en misión de servicio, carboneros y hacheros en ruta hacia los próximos pinares, que no se desprenden del hacha bruñida y bien afilada, como si al fin del tiempo y del esfuerzo, hacha y brazo fueran una misma cosa; segadores de otras regiones, que caen rendidos al final de la dura jornada. La mayor parte de los clientes de estas posadas proceden de los pueblos comarcanos, que llegan a la cabeza del partido judicial a resolver asuntos, a realizar ventas o compras, a llevar alumnos a los colegios y al Instituto; no pocas a cosas de juzgados, sindicatos, hermandades y otros organismos oficiales. También a consultar médicos y abogados.

En el zaguán bien regado, empedrado con guijarros en algunas, se

veían y ven cargas de géneros, mantas, alforjas, enjalmas, bastos y monturas, aparejos de toda clase y condición, posados con orden en el suelo o colgados de las estacas del muro enjalbegado. Los mozos de las posadas van y vienen, atendiendo a todos como en los viejos tiempos, echándoles su pienso de paja y cebada a las bestias que han hecho un largo camino, después de darles de beber en un pozo

de amplio brocal e historiados herreros.

Naturalmente, las fechas de mayor concurrencia son las fiestas locales, los días de mercado periódico y las renombradas Ferias de Molina, que se celebran todos los años del 1 al 5 de septiembre, con un magnífico programa de festejos: pasacalles, dianas, fuegos de artificios, concursos, partidos de pelota, bailes públicos, sesiones de cine, exposiciones, corridas de novillos y funciones en el teatro Calderón. Entonces, con la afluencia masiva de feriantes, tratantes, cómicos, ganaderos y gentes dispuestas a divertirse, la ciudad se convierte en una inmensa clientela de toda clase de albergues y casas de comidas, y aún así son muchos los que se tienen que marchar por la noche a dormir a las posadas de los pueblos colindantes con Molina,

pues llevan caballerías, vacadas y rebaños de difícil acomodo en la ciudad, ya que precisan albergues grandes, corrales y establos apropiados.

Molina de Aragón tiene hoteles y hostales modernos, un gran casino y numerosos bares y tascas donde se sirve de todo; pero debemos detenernos en cuanto al arte culinario, en la Fonda o Parador del Carmen, aunque todo el mundo la conoce por el nombre de su dueña, la Paula, una maña de Daroca que se casó con un molinés y que guisa como nadie en el contorno, por lo que su casa siempre está rebosante de clientes. Nadie como ella sabe estofar una perdiz, guisar un cordero o cabrito recental, hervir una sopa al cuarto de hora o servir unas truchas asalmonadas con escabeche. Paula Blasco es admirable por sus sabrosos platos, sirvió personalmente algunos al rey Alfonso XIII cuando fue a Molina a inaugurar un monumento al famoso capitán Arenas, héroe de Annual.

Además de cuanto llevamos dicho, abundan las posadas, los mesones, los paradores y las antiguas ventas por todo el antiguo Señorío molinés.

De ayer a hoy

LAS POSADAS MOLINESAS

por José Sanz y Díaz

CEDEBESA

EXTENDEDORAS GRAVA

C/ División Azul, 70
Tel. 21 30 58
GUADALAJARA

EDIFICIO «SUR»: Paseo Fernández Iparraguirre, 17, 19 y 21
Ultimos pisos todo confort, totalmente terminados

Calefacción y agua caliente central. Parquet. Carpintería de aluminio. Cuarto de baño completo. Idem servicio. Muebles metálicos en cocina. Armarios empotrados. Plaza garage incluida. Idem trastero y tendedero.

¡Exentos de contribución durante veinte años!

ENTRADA, con entrega de llaves: Desde 250.000 pesetas.

Resto: Facilidades, hasta 5 años, a convenir entre las partes.

Información y venta: Juan Becerril Solano, Generalísimo Franco, 10. - Guadalajara

11 aniversario

Nuestra **SUCURSAL**, con motivo de este acontecimiento, tiene el honor de ofrecer a sus clientes, **un año más**, su tradicional y bien acogida por el público:

Gran venta aniversario

Beneficiense adquiriendo nuestros artículos en estas fechas: **15 DE DICIEMBRE-5 DE ENERO**

RODRIGUEZ CORONADO Hnos., S. R. C.

Sucursal: Generalísimo Franco, 23 Guadalajara

¡¡ATENCIÓN, PADRES!!

El Teatro Nacional de Juventudes de la Sección Femenina, «Los Titeres», vuelve de nuevo para los niños de Guadalajara, el viernes, día 26 de diciembre, a las 4,30 de la tarde, en el Coliseo Luengo.

¡Que vuestros hijos gocen de esta oportunidad!

Venta de entradas en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, plaza de San Esteban, 1, y una hora antes, el día de la representación, en taquilla.

¡¡ATENCIÓN, NIÑOS!!

El Teatro Nacional de Juventudes de la Sección Femenina «Los Titeres» vuelve de nuevo a estar con todos vosotros, el viernes, día 26 de diciembre, a las 4,30 de la tarde, en el Coliseo Luengo.

¡Pedid a vuestros padres que os lleven como regalo de Navidad!

Venta de entradas en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, plaza de San Esteban, 1, y una hora antes, el día de la representación, en taquilla.

CEDEBESA**GRUAS TORRE**

C/ División Azul, 70
Tel. 21 30 58
GUADALAJARA

1969, un año trascendental para Guadalajara capital

A casi 400 millones de pesetas asciende la inversión pública de obras realizadas o incluidas en planes correspondientes a este período

(viene de la pág. 1)

tancia —todavía en desarrollo— se culminó la fase previa de urgencia de enlace del depósito de la carretera de Zaragoza con los Polígonos de Descongestión Urbanística e Industrial, con inversión de otros 14 millones, a cargo de la Gerencia de Urbanismo del Ministerio de la Vivienda.

Con estos proyectos, puede decirse que ha concluido, prácticamente, el secular problema de la falta de suministro suficiente de agua a la ciudad.

En alcantarillado se han invertido más de 4 millones en diversas calles, con construcción de nuevas acometidas y reconstrucción o reforma de conducciones anteriores, también con ayuda decisiva de Servicios Técnicos.

En pavimentación se han invertido, por Servicios Técnicos y Ayuntamiento, más de 4 millones y medio de pesetas, aunque parte del desarrollo de esta obra esté por realizar, como son

las calles de Generalísimo Franco y Miguel Fluiters, entre otras las cuales presentarán un pavimento final de aglomerado asfáltico idéntico al utilizado en las vialidades de los Polígonos, para que la ciudad quede armonizada en este aspecto.

El nuevo matadero, también con ayuda de Servicios Técnicos, con proyecto aprobado y en fase de subasta, corresponde a realización de este año, teniendo prevista una inversión de más de 11 millones y medio de pesetas. Quedará emplazado en el Polígono El Henares, próximo a la estación de ferrocarril, y la subasta se espera sea anunciada antes de que el año concluya.

En el Palacio del Infantado, con cargo del Ministerio de Educación y Ciencia, se van a invertir cerca de 41 millones.

El Colegio de Huérfanas de Militares, en estado de construcción muy avanzado, va a suponer una inversión de cerca de 100 millones de pesetas, con cargo a fondos del Ministerio del Ejército.

En alumbrado, con Ayuda de Servicios Técnicos, se han hecho obras por valor total de medio millón de pesetas, mejorando el alumbrado existente en algunas barriadas o llevándole por primera vez a otras donde no existía.

Por otro lado, con fondos de la Gerencia de Urbanismo, se ha culminado casi la supresión del barranco de Coquín, con inversión de otros 16 millones de pesetas.

También, en período de subasta inminente, se encuentra la construcción del nuevo Instituto de Enseñanza Media, con inversión prevista de 41 millones.

Asimismo, y como realización correspondiente a gasto de este año, hay que incluir la proyectada nueva central telefónica, en la plaza Prim, cuyas obras darán comienzo a primeros de año, con inversión de 40 millones.

Y por último, aunque no cierra la lista de realizaciones, sino la exposición de las prácticas y obras más significativas, la Gerencia de Urbanismo ha acetido la última fase de infraestructura en los Polígonos, con inversión que se aproxima a los 100 millones de pesetas.

Las perspectivas para el año próximo —aunque todavía no puedan ser noticia— son todavía más halagüeñas, pues ha de superarse esta cantidad de inversión, a la que ni los más optimistas se atrevían a vislumbrar hace aún pocos años.

Don Mariano Pérez-Pardo Muñoz, gobernador civil de Badajoz

(viene de la pág. 1)

del Movimiento transmitiera sus testimonios de adhesión y lealtad al Jefe del Estado, y su firme y decidido propósito de entregarse entusiastamente en las tareas que se le había encomendado en sus respectivas provincias.

Le contestó el señor Ortí Bordás, aludiendo a la triple función del Movimiento y al cauce de participación que significaba, recomendándole el máximo celo al frente de los Consejos Provinciales y el impulso de los Consejos Locales, como estructuras de más alta significación en la participación política de los españoles.

De Guadalajara, entre otras personalidades, estuvieron presentes el gobernador civil, señor Ibarra Landete; el consejero nacional del Movimiento por Guadalajara, señor García Hernández; el procurador en Cortes por nuestros municipios, señor Aldana Ocio; el procurador en Cortes por la representación familiar, señor Gil Peiró; el alcalde de la ciudad, señor Lozano Viñés; el subjefe provincial del Movimiento, señor Rojo Villa; el vicepresidente de la Excm. Diputación Provincial, señor Colmenar Huerta; el teniente de alcalde, señor Montalvo de Angel; el jefe local del Movimiento de Guadalajara, señor Toquero Cortés; el presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, señor Plaza Aguado, y el secretario particular del ministro de Agricultura, señor García González.

También estuvieron las primeras autoridades de Badajoz y algunos alcaldes de sus pueblos más importantes, los cuales cumplimentaron a su nuevo gobernador.



¿Cómo puede realizar sus deseos?

AHORRE EN NUESTRA CAJA

TENEMOS CUENTAS «A SU MEDIDA»

- ◆ Cuentas corrientes para movimiento de fondos. Libretas ordinarias e infantiles para obtener mayores intereses. Imposiciones a Plazo, para la reserva familiar. (Y para todos el Ahorro-Seguro, un beneficio importante sin pago de primas ni trámites).
- ◆ SORTEO DE UN PISO EN ZARAGOZA (o medio millón de pesetas) entre los ingresos hasta fin de año.



CAJA DE AHORROS
Y MONTE DE PIEDAD DE
ZARAGOZA. ARAGÓN Y RÍOJA

460 Oficinas en 5 provincias y en Madrid
30 Oficinas en la Provincia de Guadalajara,
en la Capital: **PLAZA DE JOSE ANTONIO, 3.**

Casino Principal de Guadalajara

A V I S O

Se pone en conocimiento de los señores socios que, con motivo de las próximas fiestas, tendrán lugar en este Casino, amenizados por la gran orquesta «Galasia», los siguientes bailes:

Día 25: 7,30 tarde.
Día 31: 11 noche.
Día 1 de enero: 7,30 tarde.
Día 6 de enero: 7,30 tarde.
Guadalajara, 22 de diciembre de 1969.—La Junta Directiva.

Por 50.000 pesetas

DE ENTRADA

adquiera su piso, llave en mano,
en Edificaciones Manizales, S. A.

(A 100 metros del Palacio del Infantado)

Facilidades hasta 14 años

- Portal de mármol.
- Baño completo y aseo.
- Terrazo.
- Armarios empotrados.
- Calefacción.
- Cocina y calentador de gas.
- Ascensor.
- Muebles metálicos modernos.

Una inversión de revalorización inmediata

Extraordinaria planta de oficinas

Informes y contratos: **JUAN BECERRIL SOLANO**, Agente de la Propiedad Inmobiliaria, Generalísimo Franco, 10. Guadalajara.

NOTA: Visite las viviendas, incluso sábados tarde y domingos hasta la 1'30.

Se cumplió el último trámite (aprobación en Consejo de Ministros) para la constitución de la Mancomunidad Interprovincial de Ayuntamientos para aguas y servicios, en la que se integran nuestra capital y varios pueblos de la cuenca del Henares

Cumplido el trámite preceptivo de aprobación en Consejo de Ministros, se ha constituido definitivamente la Mancomunidad Interprovincial de Ayuntamientos de Aguas y Servicios, en la que se integran los pueblos de Mohernando, Yunquera de Henares, Fontanar, Alovera y Azuqueca de Henares, y las ciudades de Guadalajara y Alcalá.

La creación de este nuevo ente, en la esfera municipal, reviste especial importancia hacia el tratamiento en común de problemas generales de su competencia, y en las nuevas posibilidades de asisten-

cia que para la misma se brindan del erario público.

La capitalidad de dicha Mancomunidad es Guadalajara, teniendo previsto que cuente con edificio

propio e independiente del Ayuntamiento, el cual se construirá en la plaza de González Hierro, en el solar que ocupara un día la iglesia de San Gil.

Entrega de aguinaldos a pensionistas de la Administración Local

En la Palacio de la excelentísima Diputación Provincial, se realizó el pasado día 22, la entrega del «Aguinaldo del pensionista de la Administración Local». El acto estuvo presidido por el ilustrísimo señor don Leocadio Manuel Moreno Paez, Vicepresidente de la Comisión de Coordinación Económica Provincial, al no poder asistir el señor Presidente de la misma, por razones ineludibles.

Asistieron varios Diputados Provinciales, y el Teniente de Alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de la capital, don Agustín de Grandes Pascual, que ostentaba la representación del señor Alcalde.

Fué leída el acta de la sesión celebrada para adjudicar el aguinaldo, habiendo resultado agraciados por el concepto de «Jubilación forzosa por edad», don José Fernández Vela y don Lucio Sánchez Higuera, que son los mayores de edad, entre los solicitantes. Quedó desierto el «Aguinaldo de jubilación por invalidez», al no haber sido concursante. Los pensionistas por viudedad agraciadas, han sido doña Inocenta Alcolea Chercoles, doña Micaela Romero Cano, doña Deodora Sastre Vicente y doña Mo-

desta Chamorro Esteban, debido a ser las que reúnen las condiciones determinadas en el concurso respectivo. El premio por «Orfandad» lo percibieron doña María Paz Martínez Carpintero y doña Eleuteria Guerrero Alonso.

El importe total de los premios adjudicados asciende a 42.000, pesetas.

Dirigió la palabra a los asistentes el señor Moreno Paez que glosó de forma singular la figura del pensionista, resaltando y elogiando al propio tiempo el interés que a los pensionistas presta la Mutualidad Nacional de Previsión de la Administración Local.

SOLAR
para 120 viviendas
y garaje
Zona residencial ciudad
Juan Becerril Solano
Generalísimo Franco, 10
GUADALAJARA

CEDEBESA

BITUMINADORAS

C/ División Azul, 70
Tel. 21 30 58
GUADALAJARA

SE NECESITA

- MATRIMONIO SIN HIJOS, O
- SEÑORA SOLA, O ACOMPAÑADA DE UNA HIJA

para cuidar tres niños mayores, estudiando en Madrid. Razón: General Mola, 5, 2.ª, izda. Tel. 211685

SE VENDE

MOLINO de CAFÉ

con ralladora de pan. Seminuevo. Ocasión. Razón: Tel. 212507 Señor Barra.

Mire con claridad la llegada del nuevo año, a través de nuestras lunas.

Cristalerías Alcarreñas, S. L.

- Instalaciones comerciales
- Acristalamiento de obras de nueva planta
- Hormigón translucido
- Instalaciones «Securit»
- Espejos, marcos, molduras, vidrios de color, etc.
- Trabajos de reposición a domicilio
- Servicio de instalaciones a toda la provincia
- Vidrieras artísticas
- Cerramientos de terrazas

Calle Cervantes, 7

Teléfono 21 17 37

MENSAJE DE NAVIDAD DE LA ALCALDIA-PRESIDENCIA DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE GUADALAJARA

Es para mí una satisfacción poder brindar, desde este semanario, mis mejores deseos de felicidad a todos los vecinos y residentes en esta Muy Noble y Muy Leal Ciudad de Guadalajara, con motivo de las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo.

El pasado mes de septiembre hizo dos años desde que me hice cargo de la alcaldía-presidencia de este Ayuntamiento, cargo en el que he puesto mi mejor deseo de servicio en bien de la comunidad social que integramos, a fin de que esta felicidad que hoy a todos deseo, sea la meta última de toda la actuación municipal, no sólo para estas fechas, sino motivo que condicione día a día nuestro laborar cotidiano.

El acierto en haberlo conseguido lo juzgareis vosotros el día que termine mi gestión, y a ese juicio me someto, pero creo oportuno hacer pública expresión de mi total entrega al cargo, lo cual representa mi íntima satisfacción personal a los sacrificios que implica el ejercicio de la autoridad al servicio de la función pública municipal.

No quisiera que el contenido de estas líneas se tomase como expresión de méritos en mi gestión, pues, como antes digo, el término de la misma condicionará su calificación, pero sí es mi deseo hacer próximamente un resumen de la actuación municipal en los dos ejercicios anteriores, 1968 y 1969, con el fin de dar cauce a una inquietud universalmente sentida, pero en contadas ocasiones realizadas, que es interesar a los ciudadanos en las tareas de la Administración Municipal. Considero un imperativo el conocer vuestras inquietudes y contar con vuestro apoyo, pues con ello mi aportación será fructífera y mi sacrificio siempre estará compensado. La temporalidad del cargo que la alcaldía comporta requiere concretar metas y etapas a cubrir para que, cuando venga el relevo, el que de vosotros venga a sustituirme, encuentre las bases suficientes para que su gestión no se inicie con los problemas de un cambio, sino con resultados de una gestión que pretendió ser siempre eficaz.

Consciente de la necesidad del apoyo popular y contando con la colaboración de los compañeros de Corporación Municipal, estoy convencido que el logro de esa «Guadalajara mejor» que todos deseamos será pronto una realidad, pues tenemos conciencia de encontrarnos en el camino duro y difícil que lleva a metas grandes y concede resultados venturosos.

Mi felicitación más cordial, y que estas Fiestas, dentro del ambiente de paz que disfrutamos, colmen vuestros deseos y aspiraciones en el año próximo.

ANTONIO LOZANO VIÑES
(alcalde de Guadalajara)

NUEVO ASPECTO DE GUADALAJARA

Bajo un claro día de diciembre, abierto a las brumas tempranas, contemplo esta ciudad que va extendiéndose, agrandando su figura antes dormida sobre un páramo más de la singular Castilla.

Su despertar, primero lento, después creciente a ojos vista, sobre todo en estos tres últimos años, ha causado honda conmoción, tanto si aludimos a su estructura básica, como en el cambio psicológico —amenaza de anquilosamiento al que sus habitantes habiéndose acostumbrado desde el tiempo en que las privaciones de unos y ego-latría de otros originara el inconsciente adormilamiento—, causa por la cual hemos estado no sólo atrasados esencialmente, sino también olvidados, dejados un poco al margen en cuestiones primordiales, esenciales para el engrandecimiento de una capital de provincia.

Mi deseo al escribir estas líneas es dejar constancia de que no puede haber progreso y dotes intelectuales, donde el conformismo se ve latente en sus habitantes y que para salir de ese marasmo, aparte de arraigos propios, se necesita, y de hecho así ha ocurrido, alguien capaz de salvar distancias, estrechar vínculos y, sobre todo, pensar de una manera categórica lo

que de significativo tiene el lugar al que uno está ligado indefinidamente.

La ciudad está ahora en pleno desarrollo. Se piensa para ella y así lo demuestra toda una serie de acontecimientos, podríamos decir recientes, que se han hecho posibles al llevar a cabo entre otros: restauraciones, ensanche de calles, embellecimiento, construcciones. El tiempo y espacio me obligan ser breve. A mi entender, sólo hace falta que cada uno aporte su grano de arena, no ya moral, sino constructivo, para que el cauce abierto sea cada vez más fructífero.

MARIA-S. CANO B.

SE NECESITA

CHAPISTA

servicio militar cumplido. Reserva a colocados. Llamar al teléf. 21 23 38.

ANUNCIO

Se arriendan los pastos del Monte de Pajares, para ganado Lanar y Cabrío.

El Presidente, Benigno Moreno.

Lea Flores y Abejas